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     Vizionáři se vždy podíleli na šíření, oživování a prohlu-
bování víry. Ovšem je třeba rozlišovat pravé a nepravé zje-
vení a vize. Pokud jde o pravé přímé zjevení smyslové a mi-
mosmyslové, při němž vizionář nemá žádný parapsycholo-
gický dar, nebývají potíže s prokázáním pravosti jevu. Ale 
pokud jde o zjevení smíšené, při němž má vizionář dar vní-
mání nadpřirozena, je třeba mít značnou opatrnost při jeho 
hodnocení a využívání, protože se zde může uplatňovat pů-
sobení zlého ducha. Pro objasnění jsou dále uvedeny stručné 
poznámky a příklady z léčitelské praxe. 
 

Komunikace s duchovými bytostmi u zjevení smíšených 
     Uvažujme případ komunikace s duchovými bytostmi u 
smíšených zjevení. V tomto případě má tedy vizionář dar 
vnímat nadpřirozeno. Vizionář často ani neví, s jakou du-
chovou bytostí komunikuje, pokud se mu sama pravdivě ne-
představí. U pravých zjevení to může být např. Ježíš Kristus, 
Panna Maria, pozitivní anděl, duše prostého člověka v nebi, 
nebo duše v očistci. Ale je nutné si to ověřit, protože i zlý 
duch se může vydávat za např. za Pannu Marii. Ale to může 
vizionář snadno poznat, například tak, že necítí lásku Panny 
Marie a Boží mír při zjevení. 
     Nyní uvažujme a okomentujme některá problematická 
zjevení, která nezkušeného člověka uvedou na scestí. Něko-
lik příkladů z praxe: 
  ■  Vizionář s darem vnímání nadpřirozena má vizi v bdě-
lém stavu. U zjevení smíšených může být vyvolána i na přá-
ní vizionáře, např. na základě prosby přítomného člověka. 
Ten má třeba dotaz týkající se jeho zdraví. Vizionář odpoví 
na základě nápovědy duchové bytosti: „Máte zánět močo-
vých cest, v levém koleni artrózu, v pravé ledvině máte písek, 
bolesti hlavy jsou od krční páteře, a na levé straně dole se 
vám začíná kazit sedmička zub.“ 
     Člověk je šokován touto okamžitou diagnózou. Věděl, že 
by mohl mít zánět močových cest, neboť potřebuje častěji 
močit. Levé koleno jej pobolívá, u pravé ledviny má pocit 
tlaku a před rokem měl koliku vlivem ledvinových kamén-
ků, s krční páteří měl občas potíže. Pouze o kazu v zubu ne-
věděl. Proto šel spíše ze zvědavosti ihned k lékaři. Ten mu 
skutečně našel na levé straně kaz a hned mu jej opravil. 
     Diagnostikovaný člověk pochopil, že diagnóza byla přes-
ná, a léčiteli zcela věřil. Ihned si opatřil doporučené čaje a 
začal je pít. Po měsíci zjistil určité malé zlepšení zdravotní-
ho stavu. Posílal k léčiteli další lidi a ti konstatovali totéž co 
on: diagnóza byla velmi přesná, ale výsledky léčení nebyly 
valné. 
     Nicméně to nezlomilo jeho důvěru k léčiteli a začal se jej 
vyptávat na osobní věci, a jak má dále úspěšně pokračovat 
v životě. Léčitel mu hravě dával odpovědi a dokonce mu ře-
kl něco z jeho soukromého života, což dotyčného velmi pře-
kvapilo a utvrdilo jeho důvěru v mimořádnost a pravdivost 
výpovědí. Ale časem se ukázalo, že rady pro úspěšný život 
nebyly dobré. Dotyčný člověk nechápal proč. 
     Vysvětlení: Léčitel měl schopnost kontaktovat se s du-
chovou bytostí, která měla od Boha pověření správně dia-
gnostikovat. Protože se léčitel ptal též na způsob léčení, ta-
ková duchová bytost, pokud by léčitel byl morálně na výši, 
by mu nedala žádnou odpověď, protože to nevěděla a ne-
chtěla jej klamat. Pokud by ovšem léčitel byl na nižší morál-
ní úrovni, dávala by mu jiná duchová bytost chybné a nedo-
statečné odpovědi. Šlo by o nekvalitní duchovou bytost nebo 

dokonce o negativního anděla. Pokud se tento člověk vyptá-
val na rady kvůli egoistickému osobnímu prospěchu, Bůh by 
dopustil, aby dostal líbivé rady nebo i rady vedoucí k oka-
mžitému prospěchu, ale s pozdějšími značnými škodami. 
Tady je tedy rozhodující morální úroveň léčitele a také du-
chovní úroveň člověka, pro něhož je informace určena. 
Když tedy člověk neví, jakou má léčitel morální úroveň, je 
nutné, aby upřímně poprosil o ochranu Pannu Marii a další 
pozitivní duchové bytosti. Nikdy nesmí vykonávat nátlak na 
léčitele, aby byly uspokojeny jeho vlastní lidské touhy, pou-
ze klidně vznášet dotazy. 
     Jestliže léčitel pracující s duchovými bytostmi dobře dia-
gnostikuje, je to dobré. Pokud dále předepisuje způsob léče-
ní, jsou důležité výsledky. Jsou-li výsledky dobré, pak je to 
proto, že má buď dobrou duchovou bytost, na níž je napojen, 
nebo má velké zkušenosti s léčením. Pokud léčitel nemá 
dobré duchovní kvality, snadno se napojí na negativní bytost 
a výsledky léčení nejsou dobré. Ovšem léčitel neví, na jakou 
duchovou bytost se napojil. Negativní duchová bytost rafi-
novaně využívá schopnost léčitele kontaktovat se při dia-
gnostikování s dobrými duchovými bytostmi a sama pak 
svými zavádějícími informacemi vede skrze léčitele dotazu-
jícího se člověka na scestí. 
  ■  Léčitel měl kontakt s duchovou bytostí, která byla dobrá 
na diagnostikování. K léčení využíval zkušenosti mnoha lidí, 
a tak měl i dobré léčebné výsledky. Při jedné návštěvě jsem 
se jej ptal, co říká na Medžugorje, a ukazoval mu fotografie 
města a místa zjevení Panny Marie. Hned ukázal na místo 
prvního zjevení a řekl, že v okolí 30 metrů okolo cítil záření 
silné pozitivní energie. Pak jsem mu ukázal fotografie kněží, 
kteří tam působí. Začal mluvit o jejich duchovní úrovni. Ale 
seřadil je tak, že ty s nejlepší duchovní úrovní dal na nejnižší 
místo, a ty s nejmenší duchovní úrovní dal na nejvyšší úro-
veň. Toto chybné řazení mne překvapilo, protože jsem je 
znal. 
     Vysvětlení: Duchová bytost, která mu pomáhala, dobře 
diagnostikovala zdravotní stav. Léčitel měl navíc dobré zku-
šenosti s léčením nemocí, takže výsledky léčení byly dobré. 
Ale při popisu duchovního stavu kněží neměl kontakt na 
dobrou duchovou bytost a napojil se, aniž by si toho byl vě-
dom, na špatnou, protože na tom nebyl duchovně nijak val-
ně. A tato špatná duchová bytost mu dávala matoucí infor-
mace. 
Závěr 
     Někteří lidé jsou nadšeni správnou výpovědí člověka, 
který komunikuje s duchovými bytostmi. Ovšem člověk, cit-
livý na duchové bytosti, může dávat správné výpovědi jen 
v určité oblasti, kdy duchová bytost má v této oblasti od Bo-
ha dar pravdivého poznání. Při hodnocení výpovědí v du-
chovní oblasti je rozhodující pro pravdivost vize soulad 
s magisteriem Církve. Nestačí tedy např. výpověď Kongre-
gace pro víru, i když je třeba její výpověď pečlivě zvažovat, 
ale někdy i tato bývá mylná a je později odvolána. 
     Základní chybou nezkušených lidí je, že na základě prav-
divé výpovědi v určité oblasti, třeba při diagnostikování, 
člověk lehkovážně uvěří i výpovědím v jiné oblasti, třeba 
duchovní nebo společenské. Žádná duchová bytost, kromě 
Panny Marie a nejvyšších andělů, nebývá způsobilá pro pře-
dávání informací ze všech oblastí. Tuto nezkušenost lidí vy-
užívá zlý duch k jejich matení a k vyvolávání rozporů mezi 
lidmi.     F. M.        (převzato ze Zpráv z Medžugorje 2/2011) 


